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	МГУ имени М.В.Ломоносова

119992, г. Москва, Воробьевы горы, МГУ, д.1, сектор «А»,

комн. А-1018 

Тел: (495) 939-17-68, Fax: (495) 939-28-06

E-mail: opk@rector.msu.ru

	


Глубокоуважаемые участники ЕАПОУ!

В 2007 г. исполняется 20 лет с момента создания Евразийской ассоциации профсоюзных организаций университетов. Первая встреча председателей профкомов классических университетов состоялась 23 - 25 сентября 1987 года в Москве в Московском университете. За прошедшие 19 лет мы с Вами хорошо поработали. Проведено 19 съездов в 13 городах 4 стран. Приняты в члены ассоциации 27 профсоюзных организаций, и количество университетов-участников достигло 64. На съездах и заседаниях Президиума рассмотрены десятки важных вопросов международного межвузовского сотрудничества, регулярно проводился анализ изменения национальных законодательств в сфере образования. Ассоциация всегда шла в ногу со временем, разработан и действует сайт ЕАПОУ. Налажено тесное сотрудничество с Евразийской ассоциацией университетов, президент ЕАПОУ включен в состав Совета ЕАУ. 

В соответствии с решениями, принятыми на 19 съезде ЕАПОУ в Санкт–Петербурге, юбилейный съезд будет проходить на базе Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова в период с 03 по 06 октября 2007 г.

Приглашаем Вас принять участие в работе юбилейного съезда, и просим подтвердить свое участие в оргкомитет съезда. Надеемся, что Вы примите активное участие в работе и подготовите выступление и стендовую информацию.

Программа съезда и организационная информация будут высланы Вам до 10 июля 2007 г.

                  Президент ЕАПОУ,

Председатель Объединенного профкома

            МГУ им. М.В. Ломоносова


И.Б. Котлобовский
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