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HOCKEA 119/3404 225 /10 10u0=

TWKC/B HOCKEA 134 BOPOBKEBI OPW AON 1 KT CEKTOP A KONH A-1048
TPESMAENTY EBPAMACKOR ACCONMAUNN MIPOSCONGHNX 0PFAH3AUMA
VHNBEREUTETOR UFOPM EOPKCORUYY KOTAOGOREKONY

AEETATAN XX ChESAA EAnave

VBARAEME. AEAECATH ChESA
VBSKAENHA WTOFL GOPHCORMY
B CHI3U C 70 NETUEN EBPASHACKOR ACCOUMAUKH POSCORSHNX GPFAMMSAUHA
VIMBEPCHTETOB IPUMHTE CANNE AOGPHE W WCKPEWHME MOTAPARAEWUA GEAEPALN
WESABMCHRLX IPOSCONI0R POCCHI, BCEERPONERCKOTD PECWOHATLHOT COSETA
NERAYKAPOHOR KOHGESEPAUAH (POSCON308 W BCEOBUEW KOHSEAEPAUNK
nPaaconzce
M BUCOKO UEWHY BKAAA GANER ACCOUMALMN § POIBHTE W YT AVSIENNE
COTPIMANECTRA VHWREPCUTETOR ERPOMBCKOR SCCOUMALMN, ABATWUNXCR 10
TPABY BEAVENNM BY3AMH TOCYAGPCTE AT W CTRAN BATHM, B CAORKEANM
TEPUOX ANBITAUNK 3KOORHYECKOR W OWHAHCOBOR PASOTM YHWEEPCHTETOR
PUKO4HUN VCAORHAN, B SOPMWPORAHNE OEUET OFPA3OBATEALHOD, MAYUHOTO 4
TYNAHATAPHOTO NPOCTPANCTEA COAPYRETEA.





ТЕЛЕГРАММА МОСКВА 119/3101 2 25 3/10 1040=ЛЮКС/В МОСКВА 234 ВОРОБЬЕВЫ ГОРЫ ДОМ 1 МГУ СЕКТОР А КОМИ А-1018 ПРЕЗИДЕНТУ ЕВРАЗИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ УНИВЕРСИТЕТОВ ИГОРЮ БОРИСОВИЧУ КОТЛОБОВСКОМУ ДЕЛЕГАТАМ XX СЬЕЗДА ЕАПОУ»
УВАЖАЕМЫЕ ДЕЛЕГАТЫ СЬЕЗДА
УВАЖАЕМЫЙ ИГОРЬ БОРИСОВИЧ В СВЯЗИ С 20 ЛЕТИЕМ ЕВРАЗИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ УНИВЕРСИТЕТОВ ПРИМИТЕ САМЫЕ ДОБРЫЕ И ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЦИИ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РОССИИ» ВСЕЕВРОПЕЙСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО СОВЕТА МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ И ВСЕОБЩЕЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ.
МЫ ВЫСОКО ЦЕНИМ ВКЛАД ВАШЕЙ АССОЦИАЦИИ В РАЗВИТИЕ И УГЛУБЛЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА УНИВЕРСИТЕТОВ ЕВРАЗИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ, ЯВЛЯЮЩИХСЯ ПО ПРАВУ ВЕДУЩИМИ ВУЗАМИ ГОСУДАРСТВ СНГ И СТРАН БАЛТИИ, В СЛОЖНЕЙШИЙ ПЕРИОД АДАПТАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И ФИНАНСОВОЙ РАБОТЫ УНИВЕРСИТЕТОВ К РЫНОЧНЫМ УСЛОВИЯМ, В ФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО, НАУЧНОГО И ГУМАНИТАРНОГО ПРОСТРАНСТВА СОДРУЖЕСТВА.
БЛАГОДАРЯ КОНСТРУКТИВНОЙ И ВЗВЕШЕННОЙ ПОЗИЦИИ АССОЦИАЦИИ, УДАЛОСЬ ПОЛУЧИТЬ ПОДДЕРЖКУ И ПОНИМАНИЕ ЕЕ ЦЕЛЕЙ, ЗАДАЧ  И ПРАКТИЧЕСКИХ ДЕЙСТВИЙ КАК ВО ВСЕХ СТРАНАХ ПО ПРИНАДЛЕЖНОСТИ УНИВЕРСИТЕТОВ,  ТАК И В УСТАВНЫХ ОРГАНАХ СНГ. БОЛЬШУЮ ПОМОЩЬ ПРОФСОЮЗНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ОКАЗАЛИ ИЗДАНИЯ АССОЦИАЦИИ О ПРОФСОЮЗНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ В КЛАССИЧЕСКИХ УНИВЕРСИТЕТАХ, СОЗДАНИЕ САЙТА АССОЦИАЦИИ, ОБМЕН МЕТОДИЧЕСКИМИ РЕКОМЕНДАЦИЯМИ, ДЕЛЕГАЦИЯМИ ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ, ОРГАНИЗАЦИЯ ОТДЫХА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ.
ПРИМИТЕ ПОЖЕЛАНИЯ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ ВАШЕМУ СЬЕЗДУ, И ВЫРАБОТКЕ МАТЕРИАЛОВ И РЕКОМЕНДАЦИЙ ПО РАЗВИТИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ УНИВЕРСИТЕТОВ В ОБЛАСТИ ОБМЕНА ОПЫТОМ ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА, РЕШЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ ВОПРОСОВ В КОЛЛЕКТИВАХ ОРГАНИЗАЦИИ ОТДЫХА, КУЛЬТУРНЫХ И СПОРТИВНЫХ ОБМЕНОВ. ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ ВАМ И ВАШИМ КОЛЛЕКТИВАМ
=ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ФНПР, ПРЕЗИДЕНТ ВЕРС МКП, ПРЕЗИДЕНТ ВКП И В ШМАКОВ-НННН  1103 03.10 0001
